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Nicolae,
din îndurarea lui Dumnezeu Arhiepiscop al Arhiepiscopiei ortodoxe române 
de Alba-Iulia şi Sibii şi Mitropolit al Românilor ortodocşi din Ardeal, Banat,

Crişana şi Maramurăş

Iu b itu lu i cler şi popor: H ar şi m ilă  dela  D um nezeu  Tatăl 
şi dela Dom nul nostru  l isu s  H ristos

„A venit Fiul Omului să caute şi să mân- 1 
tuiască pe cel pierdut".

(Luca 19, 10)

Iubitü mei Hi sufleteşti,

A  sosit din nou la noi Pras- 
nicul Naşterii mântuitoare a Domnu
lui. In auzul nostru sufletesc ră
sună iarăşi duioasa cântare înge
rească: „Pe pământ pace şi'ntre 
oameni bună învoire“. Dar deşi s'a 
sfârşit răsboiul, cântarea de pace a 
cerului e întâmpinată de o lume 
încă neîmpăcată şi de o omenire 
încă învrăjbită. Cetim in jurnale 
cum solii marilor state şi popoare 
stau la masă şi caută de mai bine 
de un an de zile să găsească te
m eiurile păcii viitoare, dar fel de 
fel de greutăţi se ridică la tot pasul 
în calea înţelegerii dintre ei. lar  
oam enii de rând, deşi au trecut 
prin focul ucigător al răsboiului, 
stărue încă în împărecheri şi duş
mănii cari par că nu mai vreau să 
se domolească.

In faţa unor astfel de stări e 
locul să ne punem întrebarea: Ce 
legătură are solia îngerească a pă
cii cu o lume 'învăluită de atâta 
învrăjbire ? La întrebarea aceasta 
noi vom răspunde: Tocmai fiindcă 
lumea e apăsată de atâtea patimi, 
are lipsă de Acela care singur are 
puterea să o mântuiască. Nu numai 
păgânilor de demult le-a trebuit 
un Mântuitor, ci şi lumii de azi. 
E drept că vorbesc unii ca şi când 
n'ar avea lipsă de Mântuitorul, dar 
starea în care se găsesc e o dovadă 
că numai prin puterile lor nu se 
pot tămădui nici pe ei şi nici lumeet 
de neajunsurile de cari suferă. Numai 
ajutorul dela Dumnezeu dat nouă 
prin Domnul nostru lisus Hristos 
poate scăpa lumea de greutăţile în 
care se sbate atât de cumplit.

Căci pentru aceasta a venit 
Fiul lui Dum nezeu în lume: „Să 
caute şi să mâtuiască pe cel pier
dut“. Iar pierdut e orice om şi lu
mea întreagă până nu are cu sine 
pe Hristos. Fiul lui Dumnezeu a 
venit aşadar în rândul întâi să ne 
caute pe fiecare în parte. Ce fericit 
e omul de care se interesează cu 
dragoste chiar numai un semen al 
lu il Dar de noi de toţi se intere
sează în fiecare clipă însuşi Fiul 
lui Dum nezeu. In tot momentul El 
umblă după noi, El bate la uşa 
inim ii noastre, El ne adresează cu
vinte dulci de chemare, doar-doar 
vom răspunde la chemarea şi la dra
gostea Lui. Odinioară a venit pe

pământ ca să ne caute, a luat trup 
omenesc din Fecioara Maria, s’a 
sălăşluit în peşteră, a călcat pulbe
rea pământului cu picioarele Sale, 
s’a lăsat batjocorit, lovit, răstignit pe 
cruce, apoi a înviat şi s'a înălţat 
de-a dreapta Tatălui, căutându-ne 
şi chemându-ne prin toate acestea la 
fericirea care este la Sine. Dar Ei 
continuă să ne caute şi azi şi să ne 
cheme prin Biserica Sa, prin Evan- 

I ghelie, prin crucea, prin Duhul Său, 
prin propovăduitorii şi slujitorii Săi. 
Căci în oreaima înălţării Sale la cer 
a spus: „Iată eu cu voi sunt tn toate 
zilele până la sfârşitul veacurilor“. 
El e aproape de noi, bătând la uşa 
inimii noastre şi şoptind la urechea 
sufletului nostru. Şi noi nu avem  
altceva de făcut decât să ne lăsăm  
găsiţi, să răspundem la chemarea 
Lui. Să nu ne gândim că nu suntem  
încă destul de pregătiţi, că nu sun
tem încă destul de vrednici ca să 
răspundem. El nu-şi întoarce faţa 
dela noi oricât am fi de împovă
raţi de păcate şi de scăderi. Să-I 
răspundem aşa cum suntem, să-L 
primim în căsuţa sufletului, ori
cât ni s’ar părea de sărăcăcioasă 
şi lipsită de irumseţe, şi El venind  
în ea o va înfrumseţa şi ne va 
curăţi de păcatele noastre. Ieslea 
din Vifleem  n’a fost nici ea un 
palat, dar sălăşluindu-se Domnul 
cerului în ea, a fâcut-o mai lumi
noasă decât orice palat.

Căci cu ce scop ne caută îm 
păratul tuturor? Să ne mântuiască, 
zice El însuşi şi Evanghelia Sa. 
Deci nu trebue să ne fie teamă 
de-a primi pe Domnul pentru păca
tele noastre. El tocmai de aceea  
vine la noi, ca să ne scape de pă
cate şi de neajunsuri. Pentru că 
omul nu se poate mântui singur, 
prin puterile lui. Păcatul ce apasă 
asupra noastră dela Adam e aşa de 
mare încât toţi oamenii împreună 
n’ar putea plăti preţul de răscum
părare pentru el. Mântuirea a tre
buit să vie ca un dar dumnezeesc 
de sus. Oare am putea avea ploaie 
şi rouă, dacă ar trebui să le aducem  
noi? Sau am mai avea căldură şi 
lumină, dacă nu ne-ar fi trimise pe 
razele soarelui? Aşa şi cu mântui
rea. Ea a trebuit să vie de sus. 
Noi eram ca nişte copii cari după 
ce au plecat dela casa părintelui, 
s'au rătăcit şi şi-au istovit puterile 
prin locuri depărtate, ne mai pu

tând găsi drumul şi ne mai având 
putere să umble pe el, fără un ajutor 
trimis de acasă. Aşa ne-a trimis 
Tatăl pe însuşi Fiul Său cel Unul 
născut ca să ne caute şi să ne ia 
pe umerii Săi şi să ne întoarcă 
acasă. El ne-a adus o viaţă nouă, 
în sufletul nostru slăbit. El singur 
e în stare să ne înoiască puterile. 
Şi noi n'avem de nim ic o mai mare 
trebuinţă ca de această înoire a pu
terilor noastre morale. Iar puterile 
ce le-a adus Fiul lui Dumnezeu prin 
venirea Sa în lume, nu sa u  istovit, 
ci sunt tot aşa de vii şi astăzi şi 
Domnul le împarte cu tot atâta 
dărnicie şi acum ca odinioară. Să 
ne deschidem aşadar şi noi inimile 
să le primim, ca să avem întru noi 
o viaţă nouă.

Nu pot să încheiu cuvântul 
acesta, iubiţii mei fii sufleteşti, fără 
să nu-mi arăt bucuria pentru dra
gostea voastră tot mai caldă pentru 
sfânta Biserică a lui Hristos-Dom- 
nul. Locaşurile lui Dumnezeu sunt 
tot mai pline de închinători şi
î ’ím- rv\ s* v n o a

tot mai înfocată. Dovadă sunt şi jert
fele pe cari le-au adus de curând 
multe parohii ale noastre, unele 
chiar cu un număr mic de credin
cioşi, pentru zidirea sau repararea 
de biserici. In toamna trecută am 
sfinţit nu mai puţin de 1 2  biserici, 
ridicate cu mari jertfe şi osteneli 
de fiii Bisericii noastre. Dumnezeu  
să le răsplătească râvna şi jertfa lor 
cu fericirea cea netrecătoare.

Am văzut de asemenea cum în 
mijlocul lipsurilor pe cari răsboiul 
şi anii de secetă le-a adus asupra 
multora dintre fraţii noştri, inimile 
credincioşilor noştri s'au deschis cu 
dragoste, dând din prisosul lor pen
tru alinarea suferinţelor. Cu multă 
osârdie şi-au dat prinosul lor pen
tru orfanii adunaţi de noi aici la 
Sibiu, iar pe alţii i-au primit în 
familiile lor sau le poartă de grijă 
ca naşi ai lor. încă n'am primit răs
punsul ce l-am cerut dela toate pa
rohiile despre ajutoarele ce le-a 
dat poporul din fiecare loc pentru

întreţinerea orfanilor, dar in scurtă 
vrem e Cucernicii noştri • preoţi ne 
vor trimite aceste răspunsuri şi 
atunci vom cunoaşte cu deamănun- 
tul marea lucrare de m ilostenie a 
poporului nostru în aceste timpuri 
grele. Vă aducem şi Noi, dragii 
mei, la cunoştinţă că orfanii adunaţi 
aici la Sibiu fac rugăciuni zi de 
zi pentru binefăcătorii lor, iar Noi 
le purtăm de grijă cu toată drago
stea părintească supraveghind creş
terea lor, ca să facem din ei oa
meni vrednici şi bine pregătiţi pen
tru viaţă. Avem  o mare bucurie 
să-i vizităm în casa lor de câte ori 
avem timpul d e-lip să .

Vă îndemn, iubiţii m ei fii su
fleteşti, să urmaţi şi de aici înainte 
a ajutora pe cei lipsiţi, pe orfani, 
pe bătrâni, pe văduve, căci nu 
este bun pământesc mai bine fo
losit, aducător de mai multă do
bândă, ca cel dat celor lipsiţi. Dând 
celor sărmani, daţi Domnului a 
cărui naştere în ieslea din V ifleem  
o prăznuim astăzi. Făcând bucurie
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curaţi şi inima rnea de Părinte ai 
vostru. Deodată cu Naşterea Dom
nului să se coboare în toate inimile 
creştineşti dragostea pe care El a 
venit să ni-o aducă.

Cu aceste îndemnuri părinteşti, 
Vă urez ca aceste sfinte sărbători ale 
Crăciunului şi cele următoare ale 
Anului nou şi Bobotezii, să le petre- 
ceţi întru bucurie duhovnicească şi 
să Vă învredniciţi a le ajunge întru 
mulţi ani fericiţi. Imbrăţişându-vă 
pe toţi cu iubirea mea părintească 
şi împărtăşindu-vă arhierească bine
cuvântare, am rămas

S i b i u ,  la .sărbătorile Naşterii 
Domnului din anul 1946.

Al vostru al tuturor de tot binele  
voitor

1 V I C O L 4 E
arhiepiscop şi mitropolot

Invitare la Abonament
Cu numărul utitor intrăm tn al 95-lea an de apariţie a foii întemeiate de marele 

mitropolit Andrei Şaguna.
A doua gazetă a Ardealului ca vechime. „Telegraful Român“ rămâne cre

dincios liniei sale de apărător şi propagator al ideilor Ortodoxiei româneşti.
Cu acest prilej, invităm pe cărturarii noştri din cler şi dintre mireni, să aboneze 

în număr cât mare, această veche tribună bisericească şi să stăruiască totodată pen
tru o cât mai largă răspândire a el in cercurile celor ce doresc să cunoască mersul 
vieţii bisericeşti din cuprinsul mitropoliei Ardealului, precum şl munca depusă aici 
pentru buna propăşire a Bisericii şi a Neamului.

Abonamentele se trimit la adresa Administraţiei toii.
Redacţia şi Administraţia „Telegrafului Român*, Sibiu

Urare
La sfintele sărbători ale Naşterii Domnului, urăm preţuiţilor n o 

ştri colaboratori, iubiţilor cetitori şi sprijinitori ai „Telegrafului R om ân“, 
ani mulţi, cu bine, sănătate şi pace.
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întrupare si realitate
Creştinismului i se educe destul 

de des acuza, că se complace a ră
tăci pe tărîmurile ameţitoare ale me
tafizicii pure şi că e prea idealist, că 
pluteşte visător deasupra realităţii, pe 
care o ignorează şi cu care nu con
tează.

In aceste vremuri atât de hotă- 
rît orientate spre practiciiate e bine 
să arătăm cum se raportează creşti
nismul la realitate.

Cheia de deslegare a acestei 
probleme o constitue minunea întru
pării, care — prin adâncul ei de taină 
şi prin implicaţiile muit ple pe care 
le are în realitatea pe care o inaugu
rează — desvălue sensul primordial al 
creştinismului.

Creştinismul este mărturisirea ade
vărului istoric că Fiul lui Dumnezeu 
S’a făcut om  rea l şi nu fantomă, că 
Hristos nu este o ficţiune metafizică
ci O rea lita te  concretă.

Dincolo de istorie prin cauza ei 
primordială, întruparea este coborîrea 
lui Dumnezeu în matca sbuciumatei 
istorii a omeniri;. Fapt provenit din 
cer în arena istoriei dar şi din cola
borarea acesteia — prin naştere din 
femeie — întruparea este coborîrea 
la noi a iubirii divine în  fo rm ă  rea lă  
omenească.

Pornind dela sesizarea adecvată 
a  realităţii date: omenirea căzută în 
păcat, contactul intim şi direct al lui 
Dumnezeu cu omul prin întrupare, nu 
s’a făcut fără pregătirea necesară. 
Căci revelaţia prin profeţi, din Testa
mentul Vechiu, n’a fost o descoperire 
directă a lui Dumnezeu, ci numai una 
indirectă prin auzire, din care aleşii lui 
Dumnezeu îşi făceau o în  h ip u ire  a
realităţilor ce aveau să coboare din cer şi pe pământ.

Tocmai pentrucă s’a făcut pe 
măsura capacităţii de receptare a na
turii umane, revelaţia lui Dumnezeu 
din Vechiul Testament nu a avut Ioc 
îmr’o formă care să facă parte inte
grantă din istorie. In Vechiul Testa
ment Dumnezeu se arăta de sus lum'i, 
plăsmuindu-Şi accidental o înfăţişare 
sau alta, dar nu s’a coborît însuşi în 
arena istoriei. Pentrucă o atare reve
laţie nu era încă accesibilă omenirii.

Dar la «plinirea vremii», adecă 
atunci când omenirea a fost îndea 
juns de pregătită pentru primirea ma
relui eveniment, Dumnezeu s’a co
borît rea l ?n matca istoriei, s’a făcut 
un mădular al istoriei, s’a supus le
gilor ei şi a devenit fiinţă omenească 
tot atât de-consistentă şi de reală ca 
toate celelalte.

Principiul adaptării la capacitatea 
de receptare a naturii umane, a fost 
observat în însuşi procesul teandric 
al întrupării. Desigur. în baza atotpu
terniciei Sale, Dumnezeu putea re- 
.urge Ia ade mijloace şi modalităţi 
pentru a isbăvi omenirea căzută. Insă 
atotputernicia divină -acţonează în 
armonie deplină cu înţelepciunea şi 
iubirea lui Dumnezeu, care recurg la 
mijloacele şi modalităţile cele mai po
trivite cu scopul urmărit. Aceasta nu 

. însemnează nicidecum o limitare sau 
violentare a atoputerniciei divine, în 
sensul c’ar fi dominată sau covârşită 
de exigenţele mântuirii omului, ci nu
mai că Dumnezeu e consecvent cu 
Sine însuşi, în cazul acesta cu planul 
creaţiunii şi mântuiri lumii elaborat 
din propria iniţiativă a iubirii Sale, 
oferind omului condiţii de mântuire 
potrivite structui ii şi puterii sale.

O coborîre a lui Dumnezeu în 
toată măreţia şi strălucirea Sa, ar fi 
copleşit şi orbit pe om. Chiar dacă 
nu l-ar fi copleş i, totuşi întruparea 
ar fi fost o realitate insesizabilă şi 
inaccesibilă pentru puterile limitate 
ale omului. O întrupare în măreţie şi

strălucire ar fi adus pe pământ un 
Dumnezeu departe de om, cu toate 
că spaţial ar fi fost atât de aproape 
de el. D e aceea, întruparea s’a făcut 
prin dezbrăcarea lui Dumnezeu de pu
tere şi de mărire, prin smerire (che- 
noză), care L a coborît la nivelul eu- 
lui nostru şi L a făcut subiect pe m ă 
su ra  n a tu r ii  om eneşti.

întruparea reprezintă o deplasare 
(o mişcare de coborîre) metafizică 
reală a Fiinţei supreme până la fiinţa 
creată a omului căzut. Este maxima 
apropiere în raporturile necreatului cu 
creatul, ale Iui Dumnezeu cu omul. 
Prin întrupare, Cel de sus se coboară 
la cel de jos în mod real şi definitiv, 
făcându se substanţial şi pentru tot
deauna ca acesta. Fiul lui Dumnezeu 
S’a făcut om adevărat pentru tot
deauna.

Pentiucă Hristos a rămas şi ră
mâne în aceeaşi apropiere faţă de fie
care generaţie ce apare în istorie, co- 
municându i aceeaşi iubire (har) prin 
natura Sa omenească. D eşi a ieşit din 
matca istoriei, Hristos n’a părăsit cu 
totul contactul cu ea, nu s’a aşezat 
în poziţia total transcendentă de di
nainte de întrupare, ci a rămas pe un 
plan de unde participă în mod activ 
la istorie şi pe măsură ce istoria par
ticipă la viaţa Lui tainică în Biserică.

Subtilă şi desăvârşită sesizare a 
realităţii cosmice şi în special a rea
lităţii microcosmice, precum şi cel mai 
potrivit mod de tratare a acestor rea
lităţi, întruparea aruncă o explozie de 
lumină asupra lumii şi omului. Dacă 
interesul lui Dumnezeu faţă de lume 
este atât de mare, încât a fost în stare 
să se coboare real în ea, atunci în
aceasta se revelează o m a re  va loare  a
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este în fond fiinţa, valoarea şi rostul 
existenţei noastre pământeşti şi che
marea noastră viitoare. Căci contactul 
de supremă intensitate a lui Dumne
zeu cu realitatea lumii şi în special 
cu omul, prin întrupare, ne-a arătat 
viu şi palpabil exemplul nostru de 
urmat în viaţă şi a potenţat totodată 
ascunsul potenţial al realităţii noastre, 
deschizând perspectiva desăvârşirii în 
grad suprem a fiinţei omeneşti.

Creştinismul nu ignorează, nu 
dispreţueşte realitatea creată şi nici 
nu pluteşte visător pe deasupra ei. 
Dimpotrivă, creştin ism ul este suprema 
sesizare ş i va lorifica re  a  re a lită ţii . Ca 
atare, el nu ancorează în periferiile 
realităţii ci în centrul ei, contând ne 
contenit cu datul real.

De aceea, creştinismul nu evită 
istoria. Pentrucă în clioele vieţii de 
aici avem să ne dobândim mântuirea 
şi adevărata fericire. Minunea Vifle- 
emului a dat un senz pozitiv şi o 
importanţă excepţională cursului vieţii 
pământeşti sau istorice.

Dar aceasta nu înseamnă să abso
lutizăm importanţa vieţii acesteia pă
mânteşti. Căci o asemenea attudine 
ar scoate realitatea creată şi reiativă 
de sub puterea Realităţii necreate şi 
absolute: Dumnezeu, ceea ce ar avea 
o seamă întreagă de consecinţe fu
neste pentru noi. Este extrem de im
portantă realitatea creată, dar valori
ficarea ei pozitivă şi deplină atârnă 
de aşezarea ei sub tutela Realităţii 
supreme: Dumnezeu.

Prin urmare, dacă minunea întru
pării acordă o înaltă valoare realităţii 
create, atunci ea ne învaţă totodată 
să nu absolutizăm  v ia ţa  păm ân teasca , să 
n’o considerăm în sine unică şi veş
nică pentru fiecare din noi în parte. 
Căci suprema pasiune omenească este 
aceea care se cheltueşte pentru sus
ţinerea legăturii acestei vieţi cu Ce
rul. Ceea ce însemnează că trebue să 
ne ricbcăm  — fără a ne desprinde de 
realitatea lumească ci cu ea îm p reu n ă

Poetul latin Yirgiliu
şi Pruncul Fecioarei

Ideea despre misterul naşterii 
miraculoase a Mântu torului nu este 
o particularitate proprie Vechiului Te
stament. Asemenea perspective esha- 
tologice găsim în literatura mai mul
tor popoare. Uu text devenit celebru 
este în privinţa aceasta, Ecloga al V-a 
din Eneida vestitului scriitor latin 
Virgiliu (70— 19 î. d. Hr.).

Aici poetul anticipează naşterea 
unui prunc minunat din fecioara, care 
aduce pacea pe pământ şi bunăînvo- 
irea ÎDtre oameni. Iată o frântură 
din text:

4. Ultima Cumaei venit iam
carminis aetas;

5. Magnus ab integro saeculorum
nascitur ordo.

6 . Iam rediit et Virgo, redeunt
Satunra regna,

7. Iam nova progenies caelo
dem ttitur alto.

8 . Tu modo nascenti puero, quo
ferrea primum

9. Desinet ac toto sürget gens
aurea m undo..

10. Casta, fave, Lucina;
Adică: «In sfârş t a sosit epoca din 
urmă a profeţiei cumane; iată că ia 
fi nţă, în toată splendoarea, începutul 
unei lungi * serii de secole, iată că 
vine fecioara, împărăţia lui Saturn, şi 
că o nouă generaţie coboară din 
înălţ mea cerului. Numai feciorelnica 
Lucma binevoeşte a ajuta la naşte
rea Pruncului, care va pune capăt 
epocii de fier şi-va inaugura era de aur».

Cuvintele poetului constituesc un 
strigăt de alarmă împotriva relelor 
cari bântue în societate: Ele vor 
pieri de pe faţa pământului. In do
meniul basmelor va trece războiul,

j  u tată va fi viăjtnăş a, mizeria cu toate 
nuanţele ei, cana se aesavarşeşte
«epoca de a u r» .

Dacă un secol durează 100 de 
ani, noutatea cea mare se întâmp ă 
după anul 1 0  al erei creştine, avân- 
du se în vedele că Virgiliu se naşte 
la 90 înainte de Hristos. Unii soco
tesc secolul de 1 1 0  ani, (..«quidam, 
centum decern») iar în cazul acesta 
se apropie începutul «erei de a u r » şi 
mai mult de începutul activităţ i pu
blice a Mântuitorului. Ideea despre 
o generaţie cerească (vers 7) o în
tâlnim şi la Pavel, I Cor. 15, 47. 
Omul ceresc dela Pavel, e Hristos, 
iar creştinii sunt toţi oamenii părtaşi 
la fericire. Virgiliu a murit la 19 îna
inte de Hristos, îi revine deci întâietate 
în crearea exoresiilor: «generaţie ce
rească», «creatură nouă».

Soarta lumii o leagă Virgiliu de 
cea a Pruncului minunat, născut din 
Fecioara. In viziunea sa, mai puţin 
clară, poetul Virgiliu prezice pe Hri
stos şi împărăţia Sa. Crimele «d spar», 
«mieii nu se tem de lupi» (vers 2 2 ), 
«şerpi veninoşi nu vor mai fi»,., sunt 
expresii cari ne aduc aminte de Isaia 
7, 17 (Naşterea din fecioara); 2, 4 
(prefacerea săbnlor în fiare de plug); 
1 1 , 6 —9 (înfrăţirea cea mare)

•
— pe piscurile elevate ale spiritulu1 
inspirat de perspectiva cerească a 
vieţii.

Scăparea lumii de crizele tot mai 
accentuate şi mai sguduitoare în cari 
se sbate, atârnă de măsura în care 
omenirea va înţelege să primească şi 
să folosească sincer lumina călăuzi
toare a creştinismului cu privire la 
modul ses zării şi tratării realităţii.

Şi pentrucă m nunea întrupării 
aruncă puternice raze de lumină şi 
asupra aspectului social al vieţii, din 
adâncul ei trebue să şi soarbă inspi
raţia şi avântul orice fază nouă în 
truda necontenită a istoriei spre omul 
şi spre societatea desăvârşită.

C. SÂRBU

Nu e exclus ca celebrul scriitor 
latin să fi cunoscut pe marii profeţi 
ai Vechiului Testament, sub influinţa 
cărora să-şi fi poetizat prezicerile sale. 
Se’nţelege, mesianismul lui Virgiliu e 
amestecat cu tot felul de reminiscenţe 
păgâne şi elemente pol tice şi înca
drat în cele mai variate pofte de or
din material. Se vede, pentru a fi pe 
planul imensei majorităţi care se doria 
atâta după «panem et circensem» iar 
la mântuirea prin Pruncul minunat ar 
fi dorit să ajungă ca la o masă în
tinsă, căci «corăbiile nu e nevoe să 
se mai deplaseze peste mări şi ţări, 
toate materiile prime se produc dela 
sine, via rodeşte fără a fi lucrată, oile 
dau lâna colorată gata, în cele mai 
diferite nuanţe».

Elementul fantastic întâlnit în 
profeţi le despre Pruncul Fecioarei, ne 
face să presupunem că poitul latin 
se află mai mult sub influinţa oracule- 
lor sibiline decât sub aceea a profeţi'or 
clarvăzători. In tot căzu1, Ecloga a IV-a 
dm Eaeida lui Virgiliu e mesianică şi 
tocmai mesianismul ei a făcut-o ce
lebră.

N. NEAGA

Intru mulţi ani, Stăpâne!
Ziarul acesta a anunţat, în două din 

ultimele sale numere, că 1. P. S. nostru 
Mitropolit Nlcolae şi-a răscumpărat ziua 
numelui printr’un dar in bani pe sema Or
felinatului şi că îndătinata recepţie nu va 
mai avea Ioc.*

Cu toate acestea dragostea clerului 
şi a poporului, pentru I. P. S. Sa, căuta 
modalitate de exprimare. Şi a aflat.

Astfel, în ajunul Sf. Nicolae, tinerii 
din cadrul şcoalelor confesionale, însoţiţi 
de conducătorii lor, s ’au prezentat în ca
pela mitropolitană, unde au executat coruri 
şi au exprimat cuvinte de fiiesc omagiu 
pentru păstorul lor duhovnicesc.

In ziua de Sf. Nicolae, după sf. Li
turghie, clerul din centrul Arhiepiscopiei 
s’a prezentat la reşedinţa mitropolitană şi, 
prin glasul P. S. Arhiereu-Vicar Teodor, 
a exprimat acelaş simţământ de dragoste 
curată şi de ataşament către I. P. S. Sa.

Tuturor le-a răspuns I. P. S. Mitro
polit Nicolae, asigurându-i de părintească 
grijă şi de strădanie neodihnită întru slava 
sf. noastre Biserici.

Tălmăcind ecoul acestor manifestaţii 
creştineşti, adresăm I. P. S. Sale tradiţio
nala urare:

Intru mulţi ani, Stăpânei

Şedinţa festivă
a studenţilor teologi dela 

Sibiu
Festivitatea tradiţională, pe care So

cietatea de lectură „A. Şaguna“ a studen
ţilor teologi dela Sibiu, o organizează an 
de an întru pomenirea neîntrecutului mitro
polit Andrei, s’a desfăşurat la 30 Noem- 
vrie a. c., în aula Academiei „Andreiane“ 
şi în prezenţa unui public numeros şi ales.

Clerul sibian în frunte cu P. S. Ar
hiereu-Vicar Teodor, intelectualii locali şi 
foarte mult tineret şcolar, au fost de faţă 
la desfăşurarea programului comemorativ.

S’au executat coruri sub conducerea 
păr. prof. Gh. Şoima şi s ’au recitat poezii 
bine alese. Pâr.prof. Dr, Nicolae Mladln, 
preşedintele de onoare al Societăţii, a rostit 
cuvântul introductiv (pe care îl publicăm 
în altă parte a ziarului), iar studentul din 
an. IV Dosofteiu Murariu a cetit confe
rinţa: Biserica şi pacea lumii.

Mulţumirea sufletească a publicului a 
fost tălmăcită prin graiul dior consilieri 
Alex. Atanasiu şi Dr. I. Papp, cari au ex
primat în acelaş timp aprecieri măgulitoare 
pentru activitatea studenţilor. Dl consilier 
Al. Atanasiu a făcut şi o donaţie în cărţi 
preţioase pe seama bibliotecii Academiei.

La sfârşit, P. S. Arhtereu-ulcar Teo
dor a rezumat sensul şi scopul prăznuirii 
şi a mulţumit asistenţei pentru participare.
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Imbelşugarea darului
« D a ru l ş i  pacea să se reverse peste  

v o i  cu îm belşugare p r in  cunoştin ţa  lu i 
D u m n ezeu  şi a  D o m n u lu i n ostru  Jisus 
H risto s , A cu m  nespusa lu i p u te re  ne-a 
d ă r u it  toate cele ce sunt spre v ia ţă  ş i  
spre  bu n ă  cucernicie , fă c â n d u -n e  să cu-  

’ noaştem  pe  cel ce n e-a  chem at p r in  a  sa  
m ă rire  ii p r in  a  sa v ir tu te" (1  P etru  
2, 2 - 4 ) .

B elşugu l d a ru lu i lu i D u m n ezeu  şi 
a l p ă c ii  a su p ra  noastră . S e  poate un  
sa lu t m a i p o tr iv it  p en tru  p ra zn ic u l C ră 
ciu n u lu i ca acesta ?

C ră c iu n u l este p r in  ex ielen ţâ  sărbă
toarea în d u r ă r ii  lu i D u m nezeu . N ic i  o 
z i  n 'a  fo st m a i b inecu vân ta tă  ca aceasta , 
în  curgerea isto rie i lu m ii. I n  lu m in a  
n o p ţii ta in ice  a  V ifle im u lu i a  stră lu cit 
p en tru  om enire m arele a d e v ă r , m area  
m ă rtu r ie  a  lu i D u m n ezeu , care « aşa  a  
iu b it lum ea, încâ t p e  u n u l născut F iu l  
său  l-a  d a t, ca tot cel ce crede în tru  
D â n su l să n u  p ia r ă  ci să  a ibă  v ia ţă  veş
n ic ă » ( lo a n  3 , 16).

I n  această noapte, în  această m are  
z i, a  fo s t ră sp â n d ită  m in u n a ta  solie de  
isbăvire , dela  om la om , d e la  casă la  
casă, d in  loc în  loc: «A s tă z i s'a născut 
nouă u n  M â n tu ito r , rare este H riito s  
D o m n u l!» (L u c a  2 , 11),

l a t ă  d a ru l revă rsa t peste p ă m â n 
teni în  cea m a i covârşitoare deplin ăta te .

C â tă  p ace  n u  coboară în  suflete 
asem enea d a r . ln tr 'a d e v ă r  C răciu n u l este 
ş i p ra zn ic u l p ă c ii. S ă rb ă to a rea  p ă c ii  pe  
p ă m â n t,  a  p ă c ii  in  suflete, a  p ă c ii în  ca
sele noastre, a  p ă c ii  în tre  popoare ş i n a 
ţiu n i ş i m a i presus de acestea, a  p ă c ii  
în tr e  D u m n ezeu  şi om , în tre  F ăcă to r  ş i  
fă p tu r ă , a  p ă c ii în tre  cer ş i  p ă m â n t. N u  
n i se p a re  oare că ră su n ă  p â n ă  la  u re
chile noastre p r in  bezna n o p ţii ş i  p r in  
geru l ie rn ii,  cân tarea  de sla vă  a  legiu
n ilo r de în g e r i:  « M ă r ire  în tru  cei de sus 
lu i D u m n ezeu , p e  păm ânt, pace, h ib e  
oam eni hună în v o ire» (L u ca  2 ,  14). 
„Darul şi pacea să se reverse peste 
noi cu îmbelşugate“. O, de  n e -a r  t r i 
m ite C eru l aceste d a r u r i, m a i ales în  z i 
lele de a s tă z ‘, câ n d  om enirea  în treagă  
su sp in ă  d u p ă  acestea. Astăzi cunosc 
apioape toate semint iie pământului 
că nimic trainic şi folositor nu se 
poate îndepl ni fără darul şi binecu
vântarea lui Dumnezeu.

Peste tot v ia ţa  om enească a r  f i  p u 
stie f ă r ă  d a ru l de sus ş i f ă r ă  pacea pe  
care n e-a  adu s-o  în  lum e D om n u l lisu s  
H ristos. P r in  n aşterea  P ru n c u lu i l isu s  
noi a m  lu a t cu n oştin ţă  de marea. în d u 
ra re  şi bu n ă vo in ţă  a  lu i D u m n ezeu  spre  
noi. A m  p ip ă i t  in im a  lu i D u m nezeu  ş i  
am  fost co vâ rş iţi de dragostea  L u i.  cari 
stă  în  a c iea  că n o i f i in d  păcătoşi, E  
ne-a iu b it to tuşi ş i tr im iţâ n d  p e  F ,u l  
S ă u , n e -a  d ă r u it  u n  fra te  isb o v ito r , ia r  

p r in  v re d n ic ia  acestu ia noi a m  d o bân d it 
u n  T a tă  în  D u m n ezeu . D in  v r ă jm a ş ii  iu i 
D u m nezeu , n u  n u m a i că l -n e -a m  fă cu t 
p r ie tin i îm pâcăn du -n e, ci în  H ristos, am  
d o b â n d â  d re p tu r i de fii.

F er ic it este p ra zn ic u l acestor desco
p e r ir i , a l acestor ta in e ;  sau  cum a şa  de  
m in u n a t se ex p r im ă  s i .  P a v e l; c C u a d e
vă ra t, m a re  este ta in a  c re ş tin ă tă ţii: D u m 
nezeu s'a  a ră ta t în  tru p , s'a în d re p ta t în  
D u h ih , a  fost vă zu t de îngeri, s a  p r o .  
p o m  d in t  în tre  n ea m u ri, a  fost crezut în  
lum e, s'a în ă lţa t în tru  m ă r ire « (1  Y i-  
m otei 3 , 16).

P odoaba p ra zn ic u lu i C răciu n u lu i stă  
în  credn iţa  pe care trebuie s'o avem , v ie  
ş i lucrătoare, în  darul, lu i D um nezeu , 
care a  f< cut această m in u n e p en tru  m ân 
tu irea  sufletelor noastre.

A n ti i  acesta în  fo a r te  m ulte case 
d in  ţa ra  noastră , v a  in tra  un  C răciu n  
m a i să ra c !  Í r ó im  în  m ijlocu l unei crize  
cu m p lite ;  lip su ri m a r i su n t în  toate p ă r 
ţile. Cei den a n i de secetă, pe  lângă u r 
m ările  războ iu lu i a u  adu s m ulte neca
zu r i în tre  noi. C rac u n u l nostru  este un  
C răciu n  sărac. Ş i  totuşi să rugăm, pe  
D u m n ezeu  să ne în tărească  c re d in ţa /  
D om n u l lisu s , care a  ven it în  lum e să 
rac  ş i sm erit ş i s'a culcat în  ieslea do
bitoacelor, p r in  boge ţia  d u ru lu i S ă u , a  
u m plu t în treg  p ă m â n tu l de binecuvân
tare şi de pace.

In  m ijlocu l lip su rilo r  de a stă zi să 
cerem cu c re d in ţi  aceste d a r u r i :  H a r u l  
şi pacea , acestea să se reverse cu îm bel
şugare peste noi. D e  a m  avea  cred in ţă  
cât un grău n te de m u ştar, toţi, m u n ţii  
greu tă ţilo r  s'a r  în lă tu ra  d in  calea n oa
stră , ia r  noi a m  p u tea  cânta, îm preu n ă  
cu în g erii P ru n cu lu i sfân t, m ă rire ,

Prot. GH. SEC AŞ

A  Aviz oficial
Intru cât un număr oarecare de preoţi 

şi cântăreţi nu şi-au înaintat Ia timp — în 
parte sau total — actele pentru încadrare, 
cerute cu Circulara noastră Nr. 7343/J946 
şi urgentate prin Comunicatele publicate în 
Telegraful Român Nr. 27—28 din 28 Iulie 
19a6 şi Nr. 43—44 din 3 Noemvrie 1946.

Prin aceasta facem atenţi pe toţi 
aceia cari se găsesc în această situaţie, că 
întru cât nici până la 22 Decemvrie 1946 
nu vor înainta actele cerute, vor rămâne 
neîncadraţi, adecă fără salar şi vor fi şi 
pedepsiţi pentru neîndeplinirea dispoziţiu- j 
ndor date de autoritatea superioară bise
ricească.

Actele, care trebuiau înaintate sunt: j
A. Pentru preoţi: absolutorul teologic, 

diploma de licenţă sau doctorat în teologie, j 
Atestatul sau diploma de capacitate (cva- 
lificaţiune) preoţească şi ultimul Certificat 
de studii secundare, în copie legală.

B. Pentru cântăreţi: Dipo ma de cân
tăreţ şi ultimul Certificat de şcoală primară Í 
sau secundară, în copie legală.

C. Pentru pieoţi şi cântăreţi: Cerţi- j 
ficatul de serviciu în parohie, la alte insti- 
tuţiuni publice sau particulare, în original

Numărul prin care a fost recunoscută 
numirea de Minister în fiecare funcţie pu- ! 
blică. Cel ce nu vor trimite actele pentru 
încadrare nici acum, or purta răspun
derea pentru neprimirea drepturilor.

Consiliul Arhiep'scopeso i

„Soarele
Inspiratul imnolog care a compus tro

parul Naşterii Domnului, numeşte pe Mân
tuitorul „Lumina cunoştinţei", „Răsăritul 
cel de sus“, dar şi „Soarele dreptăţii".

De asemenea, sf. apostol Pavel spune 
că preoţia pe care a întemeiat-o Mântui
torul, este o preoţie „după rânduiala lui 
Melchisedec“, adică după rânduiala acelui 
misterios personaj biblic, al cărui nume se 
tâlcueşte „împăratul dreptăţii" (Evrei 7, 2).

Ne întrebăm însă: De ce oare sfin
ţitul imnolog al Naşterii Domnului a simţit 
nevoia să-l co- sidere pe Mântuitorul ca 
„Soarele dreptăţii“ şi de ce preoţia lui 
Hristos trebuia să fie asemenea aceleia a 
„împăratului dreptăţii?“ Nu era oare vir
tutea dreptăţii şi pe vremea Mântuitorului 
socotită printre cele patru virtuţi cardinale 
şi n'au înălţat filosofii antichităţii adevâ- j 
rate imr:e acestei virtuţi, pe care o soco- ! 
teau ca „regina virtuţilor“ ? „Nici luciafă- ; 
rul şi nici aurora nu sunt demne de etâta I 
admiraţie ca virtutea dreptăţii“, spunea 
Aristotel, iar Cicero făcea din dreptate în
suşi fundamentul domniilor (fundamentum j 
regnorum), explicând înţelesul dreptăţii prin 
faimoasa formulă: honestum vivere, nemi- j 
nem laedere, suum cu c/ e tribuere.

Şi totuşi lumea antică n’a stat pe te
melia dreptăţii. Cine studiază mai de a- 
proape aşa numita „civilizaţie antică“, de 
care s ’au entusiasmat atât de mult oa
menii Renaşterii, observă ce tare adânci, 
ce lipsuri imense prezenta această civili
zaţie şi cât de puţină dreptate reală dom
nea în raporturile sociale. înşişi filosofii 
antichităţii nu făceau în multe privinţe de- | 
cât să justifice anumite stări de fapt, cău- ! 
tându-le întemeieri de ordin filosofic.

Aşa, de pildă, în privinţa cruntei in- 
stituţii a sclaviei, care pătează obrazul 
civil zaţiei antice, cine ar fi crezut că pen
tru unii filosofi şi moralişti atât de mari, 
cum au fost aceia pe care i-a avut anti
chitatea, nu constituia nicio nedreptate 
faptul că milioane şi milioane de oameni j 
duceau viaţă de animale de muncă, fiind S 
trecuţi printre lucruri, nu printre persoane, 
adică putând fi folosiţi în orice fel: vân- ! 
duţi. batjocoriţi, schingiuiţi şi omorîţi fără j 
nicio răspundere, ba neavând nici măcar 
dreptui să poarte un nume, dar să mai 
aibă un bun al lor sau să se bucure de j 
viaţă într’un fel oarecare.

Şi ce este mai trist este faptul că 
însuşi Aristotel, gânditoiul atât de profund 
în alte privinţe, s’a dovedit a fi cel mai 
puţin înţelegător dintre filosofii antici în ce ’ 
priveşte soarta sclavilor. Pentru el, oa menii 
se împărţeau în două categorii: unii care j 
sunt dela natură făcuţi să fie robi şi alţii i 
care dela natură sunt făcuţi să fie liberi. ; 
Şi este important de menţionat că şi Pia
ion, cu tot idealismul înalt al cugetării I 
sale filosofice, ierarhiza pe cetăţenii uto- ; 
picéi sale Republici în clase sociale fixe ! 
şi suprapuse — în frunte, fireşte, cu fi
losofii

Nici bogăţiile nesfârşite ale câtorva 
familii privilegiate, în mijlocul celei mai j 
mari mizerii care a existat vreodată, nu !.

dreptăţii“
turburau prea mult pe filosofii antici. Şi 
aceasta şi din pricină că un înţelept ca 
Seneca poseda el însuşi averi care se pot 
compara în vremea noastră cu acelea ale 
lui Rockefeller sau ale familiei Rothschild.

Şi dacă cel puţin marii bogătaşi ai 
antichităţii s’ar fi îngrijit ca săracii din 
vremea lor să guste măcar firimiturile ce 
cădeau dela mesele lor îmbelşugate. Dar 
nu s ’a întâmplat această minune. Nici 
vorbă de asistenţă socială organizată în 
strălucitele cetăţi antice, unde mizeria ce
lor săraci era de nedescris.

Cât despre starea socială a femeii şi 
a copilului în antichitate, ar fi multe de 
spus. Dacă însuşi Platon socotea femeia 
ca fiind esenţialmeme inferioară bărbatului 
şi propunea ca femeile să fie comune băr
baţilor, iar copiii rezultaţi din aceste în
tâmplătoare întâlniri dintre bărbaţi şi femei 
să fie crescuţi de stat, apoi ce să mai zi
cem despre starea reală a femeii, care în 
majoritatea cazurilor era un fel de minoră, 
dacă nu chiar o sclavă, fără drepturi de 
avere proprie, fără libertăţi şi fără bucurii.

Copilul avea o situaţie şi mai neferi
cita, putând fi acceptat sau respins de 
tatăl său, vândut uneori, expus adesea, 
pentru a fi luat de trecători sau de ban
dele de nemiloşi exploatatori de copii gă
siţi sau furaţi.

Intr’o lume ca aceasta, fără iubire şi 
fără dreptate, într’o lume care se prăbuşea 
din pricina propriilor sale păcate, în acea
stă civilizaţie antică decadentă, s’a întâm
plat însă un eveniment ce părea Ia înce
put să nu aibă nicio importanţă. Undeva, 
într’un obscur orăşel din Iudeea, s ’a năs
cut un prunc, despre care avea să se 
spună mai târziu, că este „Soarele drep
tăţii“ şi „împăratul dreptăţii“.

De sigur, nu se născuse unul dintre 
acei râsvrătţi, care ridicau moralul mul
ţimilor şi le dădeau pentru o clipă senti
mentul apropiatei răzbunări împotriva asu
pritorilor. Dacă lucrurile s ’ar fi întâmplat 
aşa, dacă lisus n’ar fi fost decât un revo
luţionar, care cu o ceată de aderenţi ar fi 
voit să pună mâna pe putere şi să alunge 
pe Romani din Iudeea, apoi pâlpâirea a- 
ceasta de o clipă s’ar fi stins fără urme 
apreciabile.

Venirea lui lisus a avut însă alt sens, 
mult mai înalt, şi de aceea „răscoala* pro
dusă de El, aproape neobservată la început, 
avea să zdruncine din temelii toate aşeză
rile sociale ale lumii antice. Căci lisus a 
venit pentru a restaura pe om în demni
tatea sa primordială de fiu al lui Dumne
zeu, demnitate pe care o pierduse prin 
păcat. Odată restabilită filiaţiunea divină a 
omului prin jertfa Mântuitorului, urmează 
să se stabilească şi raporturi de iubire şi 
frăţie universală între fiii aceluiaşi Părinte, 
independent de neamul din care fac parte, 
de clasa socială, de starea materială sau 
culturală. Toate aceste bariere ale frăţiei 
universale trebuiau să cadă, ca fiind ur
mări ale înstrăinării omului de Părintele 
său ceresc. „Nu mgi este iudeu nici pă
gân, nici rob, nici liber, nici bărbat, nici fe-
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S f Grigorie de Nissa:

întruparea, condiţie
a mântuirii omului11

Se pune întrebarea: care e pricina 
că Dumnezeu s'a coborît până la o ase
menea umilire 7 Parcă totuşi îţi vine să te 
îndoeşti în credinţă cum de a fost posi
bil că Dumnezeu, fiinţa cea nemărginită, 
cea mai presus de cuget şi de cuvânt, Cel 
care întrece orice cinste şi mărire a fost 
în stare să se amestece cu stricăciunea 
firii omeneşti, scoborând astfel, prin această

1 Capitalele 14 16, 21- 23 dia „Marele cu
vânt catehetic“ al Sf, Grlgnrie de NIs«a, ra re  va 
apărea în curând în traducere rom ânească impre- 
uoă cu alte scrieri ele acelulaş sfânt Părinte.

părtăşie cu cele de jos, chiar şi cele mai 
sublime lucrări ale Dumnezeirli.

Nu vom întârzia să dăm şi aici un 
răspuns potrivit cu măreţia divină. întrebi 
de ce a luat Dumnezeu trup omenesc? 
Dar ia depărtează din om darurile date 
de Dumnezeu şi ai să vezi că nu mai ai 
dupăce să recunoşti în el pe Autorul său. 
Căci doar după darurile primite se cu
noaşte binefăcătorul, aşişderea după cele 
ce vedem, că se întâmplă în lume putem 
cunoaşte firea Făcătorului lumii.

Iar dacă însuşirea de căpetenie a 
Dumnezeirii e dragostea de oameni, atunci 
iată răspunsul la ceea ce cauţi, iată pri
cina pentru care s'a întrupat Dumnezeu. 
Firea noastră cea slăbănogită într'adevăr 
că avea lipsă de doctor, omul căzut de 
istoveală aştepta pe dătătorul ei, cel ce , 
se depărtase de părtăşia binelui avea lipsă ' 
de îndrumătorul care să-l readucă de unde 
plecase, tânjea după lumină cel ce zăcea 
la întunerec, cel căzut în robie îşi aştepta 
isbăvitorul, cel legat pe cel care să-l deslege, 
cel din jugul sclaviei pe slobozitorul său.

Erau aceste lucruri atât de mici şi
I de neînsemnate, încât să nu poată îndemna 

pe Dumnezeu să coboare să cerceteze pe 
oameni cum cercetează un doctor pe bol
navii săi, mai ales în starea nenorocită şi 
vrednică de milă în care se găsea ome
nirea ?

S’ar putea obiecta că Dumnezeu ar 
fi putut face bine omului şi dacă nu s'ar 
fi îmbrăcat în neputinţele şi durerile firii 
omeneşti. Cel ce a pus rânduiala în lu
mea întreagă numai printr’un act de vo
inţă şl care a dat viaţă nimicului printr’o 
singură pornire a dorinţii sale, de ce n’a 
smuls şi pe om din ghiarele duşmanului 
printr'o autentică şi dumnezeiască opin
tire a puterii sale, dacă i-ar fi plăcut s'o 

j facă ?
De ce face, dimpotrivă, ocoluri atât 

de mari, luând asupră-şi haină trupească 
spre a intra în lume prin naştere, pentruca 
apoi să treacă în mod consecutiv prin 
toate etapele şi vârstele omeneşti şi în 
urmă să guste şi moartea şi abia prin în

vierea propriului trup să atingă ţinta sa 
de răscumpărare, ca şi când nu i s'ar fi 
permis să rămână la înălţimea măririi sale 
dumnezeeşti şi deacoîo să mântuiască pe 
om printr’un decret oarecare, lăsând la o 

I parte marile ocoluri pe care le-a făcut ? 
De aceea trebue să stabiiim înc'edată ade
vărul în faţa acestor fel de obiecţiuni, pen
truca nici o pledecă să nu mai stea în 
calea credlnţii acelora cari caută cu sete 
explicarea raţională a învăţăturii creştine.

In definitiv, cu ce se uneşte, potrivit 
doctrinei noastre, Dumnezeirea ? Cu slăbi
ciunea propriu zisă, care isvorăşte din rău
tate, sau cu elementul schimbător din fi
rea noastră ? Dacă, de fapt doctrina noa
stră ar susţine că Dumnezeu s'a născut în 
chip păcătos din ceea ce fusese interzis, 
atunci ar trebui să fugim de absurditatea 
unei învăţături care nu se pricepe să-şi 
facă despre Dumnezeu nici măcar o idee 
sănătoasă. Dacă, dimpotrivă, am afirma că 
Dumnezeu s'a unit cu firea noastră, care 

! ea în9aş tot din El îşi are începutul şi fi-
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meie, căci toţi sunteţi una în lisus Hristos* 
(Galateni 3, 28), sunt cuvintele care re
zumă pentru de-a-pururi ideile celei mai 
adânci şi mai durabile revoluţii sociale din 
câte se puteau concepe vreodată. Revo
luţie al cărui cod social îl găsim în dum- 
nezeeştile versete al predicii de pe munte.

S’ar putea obiecta însă că nedreptă
ţile sociale ale lumii antice n’au dis
părut dintr’odată, ca prin farmec, în urma 
predicii de pe munte şi a propovăduirii 
Apostolului neamurilor.

Intr’adevăr, sclavia a durat încă multă, 
foarte multă vreme, cu toată propovăduirea 
iubirii creştine şi cu toate pledoariile Sfin
ţilor Părinţi răsăriteni, în deosebi, în favoa
rea eliberării sclavilor, dar sămânţa abo
lirii sclavajului fusese aruncată şi reali
zarea acestei fundamentale reforme sociale 
şi umanitare nu avea să fie altceva decât 
rodirea seminţei evanghelice a iubirii a- ! 
proapelui.

De asemenea, nu se poate spune că I 
îndată ce s ’au auzit cuvintele apostolulu j 
P avel: „Nu mai este Iudeu, nici păgân*, au 
şi căzut barierele dintre'popoare şi că Iudeii, 
Grecii, Romanii au început să considere 
ca fraţi pe cei de alt neam, pe care până 
atunci îi socoteau ca .barbari“. Au trebuit 
să Ireacă multe secole, până când ideea 
creştină a frăţiei universale să se înscrie 
pe frontispiciul civilizaţiei moderne şi vor 
mai trebui poate multe secole, până când 
această idee să-şi dea toate roadele apro" 
pierii şi iubirii între popoarele lumii.

Acelaşi lucru se poate spune şi cu 
privire la egalitatea sexelor, preconizată 
laconic r'e marele Apostol în cuvintele 
„Nu mai este bărbat, nici femee“, adică nu 
mai există privilegii băr ăteşti şi stare de 
inferioritate a femeii, ci m nu mai există 
nici copii la bunul plac ai tatălui lor. Dar 
este un lucru ştiut că desfiinţarea poliga
miei, sfinţenia căsătoriei şi respectul drep- 1 
turilor femeii şi copilului sunt titluri de j 
glorie ale civilizaţiei creştine.

In sfârşit, n'a dispărut mizeria din 
lume sub dogoarea dragostei creştine şi 
nedreptăţile sociale în general sunt departe 
de a fi definitiv înfrânte, dar nu-i mai pu
ţin adevărat, că primele instituţii de asi
stenţă socială organizată au luat naştere 
din imboldul iubirii creştine, iar în ce pri
veşte nedreptăţile sociale, este destul să 
amintim că chiar în Constituţia votată 
de Convenţie, îndată după Revoluţia fran
ceză, citim la art, 2, privitor la drepturile 
şi datoriile omului, aceste cuvinte textual 
evanghelice: .Nu faceţi altuia ceea ce 
n’aţi voi să vi se facă ; faceţi necontenit 
altora binele ce aţi voi să-l primiţi*. Ceea 
ce înseamnă că spiritul iubirii creştine a 
pătruns destul de adânc în societatea ome
nească şi că reformele juridice, politice şi 
sociale de multe secole încoace reflectă o 
mentalitate creştină, chiar şi atunci când 
s’ar părea că n’au nimic de a face cu cre- 
şiinismul. Cercetătorii imparţiali ai evolu
ţiei sociale sunt de altfel de acord a recu
noaşte imensul progres social ce s’a rea
lizat de aproape două mii de ani încoace, 
în ţările devenite creştine şi sub înrâurirea 
creştinismului.

Dar opera civilizatoare a creştinis

inţa, atunci în ce constă greşala credinţii 
noastre, în ce priveşte ideea despre Dum
nezeu, câtăvreme nicăeri în această cre
dinţă a noastră despre Dumnezeu nu e 
vorba de o înclinare spre patimă sau 
spre slăbiciune ? Căci noi nu zicem că, 
vindecând pe bolnav, trebue să se îmbol
năvească numai decât şi doctorul, ci vom 
spune că el, chiar dacă ia contact cu boala, 
tot rămâne teafăr.

Dacă naşterea nu este o slăbiciune 
sau un rău, atunci nu este niei viaţa. Dim
potrivă, patima poftei este aceea care duce 
la naşterea omului şi pornirea noastră 
spre rău, acestea formează adevărata boală 
a firii umane. Credinţa creştină spune, 
insă, că Dumnezeu e străin şi de una şi 
de alta. Dacă zămislirea lui nu s'a făcut 
din poftă şi dacă viaţa lui e lipsită de 
păcat, atunci ce răutate sau ce slăbiciune 
ar mai putea fi aceea, de care s’ar mai 
putea afirma că Dumnezeu ar putea fi 
părtaş ? Iar dacă cineva ar spune că şi 
despărţirea sufletului de trup ar fi tot o 
«lev&dă de păcătoşenie, atunci cu atât mai

mului nu este  nicidecum terminată. Drep- j 
tatea socială înaintează cu greu, întâlnind 
păcatul la fiecare pas. Noi credem însă că 
până la urmă dreptatea va învinge şi mult 
dorita împărăţie a lui Dumnezeu pe pă
mânt — adică împărăţia dreptăţii şi a iu
birii — se va aşeza pentru de-a-pururi în 
lume, scăldată în razele .Soarelui dreptăţii“.

Emílián Vasilescu

Nr. 13101/1946

Circulară
Către toate Oficiile protopopeşti 

şl parohiale din Arhiepiscopia orto- : 
doxă română de Alba lulia şi Sibiu. |

I
i

Dispunem tuturor oficiilor noastre pa
rohiale şi protopopeşti ca până la data de 
25 Ianuarie 1947 să pregătească bugetele 
parohiale pe 1947 şi conturile de gestiune 
pe anul 1946, să le aproabe prin consiliile 
şi adunările parohiale, apoi cei mai târziu 
până la 25 Ianuarie să le înainteze oficiilor 
protopresbiterale.

Oficiile protopopeşti vor înainta aci 
bugetele până la 1 Februarie 1947, iar con
turile de gestiune cel mai târziu până la 
28 Februarie 1947.

S i b i u ,  16 Decemvrie 1946.
Consiliul Arhiepiscopesc

Concertul
de colinde ş i cântece de stea al 
Şcolii de cântăreţi bis. „Dirnitrie 

Cunţan“ din Sibiu
Păstrătoare a unei frumoase tradiţii, 

Şcoala de cântăreţi bisericeşti „Dirnitrie 
Cunţan* din Sibiu, a dat Duminecă 15 De
cemvrie a. c., un reuşit Concert de colinde 
şi cântece de stea.

Concertul a avut lo’c în sala festivă 
a Prefecturii la orele 11,30 a. m., în pre
zenţa P. S. Arhiereu-ulcar Teodor şi a unui 
public numeros.

Programul a fost compus din colinde, 
cântece de stea şi declamări, bucăţile co
rale fiind executate de corul şcoalei con
dus de prof. Diacon A. Scurtu,

In cadrul programului a conferenţiat 
prof. Diacon Eugeniu Muntean, despre 
obiceiurile de Crăciun în tradiţia poporului

Mulţumită publicăI
Rectoratul Academiei teologice 

„Antlreiane“ din Sibiu mulţumeşte 
călduros, pe această cale, P. C Prot. 
Iordan Curcubătă, paroh ortodox ro> 
mân în Budila (Braşov), pentru con- 
trrbuţiunea de Lei un milion, pe care 
a binevoit a o vărsa la „Fondul Preot 
loan Curcubătă şl preoteasa Aurelia" 

Starea actuala a acestei funda- 
ţiuni este de Lei 1.506,630 capital şi 
interese. Restul dobânzilor a fost uti- 
lizat pentru procurarea de cărţi pe 
seama Bibliotecii şcoalei noastre, con
form dispoziţiei donatorului.

Rectoratul

vârtos ar trebui socotită împreunarea lor 
căci dacă despărţirea a ceea ce a fost’ 
unit e rău, atunci de ce n’ar fi şi împreu
narea lor, ştiind că tot mişcare e şî în 
adunarea părţilor ca şi în împrăştierea 
întregului ? De aici urmează că ultima mi
şcare trebuie să primească aceiaş numire 
ca şi cea dintâi. Iar dacă prima mişcare 
pe care o numim naştere, nu e un rău, 
atunci nici cea de a doua mişcare pe care 
o numim moarte şi care aduce desfacerea 
sufletului în mod logic de trup, nu poate 
fi socotită ca rău.

In legătură cu Dumnezeu, noi afir
măm că a trecut prin amândouă felurile 
de mişcări, dintre care una leagă sufletul 
de trup far cealaltă îl desparte. Mai spu
nem că această împreunare a lui Dumne
zeu cu noi, s’a făcut şi în partea simţuală 
şi în cea raţională şi că a găsit cu cale, 
pc urma acestei tainice şi inexplicabile j 
împreunări, ca ceea ce s’a unit odată, | 
adică sufletul şi trupul, să şi rămână îm
preunate pe vecie.

întrucât, potrivit mersului ei natural !

La prăznuirea lui Şaguna
Dacă ne-am pune întrebarea: 

care este dimensiunea temporală a 
veacului nostru?, singurul răspuns 
valabil ar f i : veacul nostru este vea
cul viitorului. Trecutul nu-1 intere
sează: e pentru el cel mult un vis pa
triarhal depăşit sau o  amintire vagă; 
prezentul nu l satisface. Singur vii
torul îşi deschide larg porţile tuturor 
posibilităţilor imaginabile. Totul se 
proectează sub zările viitorului. O a
menii de azi sunt ca un copac ale 
cărui ramuri în tensiunea lor spre zări 
înfin’te, au uitat de rădăcinile înfipte 
în glia trecutului. Ei trăiesc cu o pu
tere halucinantă în viziunea, în di
mensiunea viitorului...

Oare pentru un astfel de veac 
mai are Şaguna ceva de spus? Nu 
cumva e o  figură a trecutului, fără 
prelungiri în actualitate şi cu atât mai 
puţin în viitor? —  De sigur, dacă Şa
guna ar aparţine numai trecutului, prăz
nuirea lui — chiar şi atunci când se 
împlinesc 1 0 0  de ani dela venirea lui 
ca vicar în Sibiu — ar avea semni
ficaţii restrânse, cu ecouri într’un cerc 
de romantici admiratori ai trecutului... 
Dar Şaguna — oricât s’ar părea de 
paradoxal — nu aparţine numai tre
cutului: el aparţine şi viiiorului. De 
ce? — Pentrucă viziunea lui existen
ţială, în care se îngemănează Orto
doxia şi poporul, îşi extinde hotarele 
peste limitele trecutului şi ale pre
zentului, până sub zările infinite ale I 
veşniciei... '

Mirele merit al lui Şaguna a | 
fost acesta: de a fi sesizat caracterul | 
dinamic, al Ortodoxiei de a fi pus în 
lucrare potenţtle ei creatoare şi ast
fel de a fi făcut din Biserica orto 
doxă sufletul redeşteptării naţionale 
şi al progresului real, nestăvilit hi 
toate domeniile... Căci, fără de nici o 
îndoială, Ortodoxia, ca prezentă a lui 
Hristos în taina sufletului românesc, 
angajează cu o intensitate supremă 
toate energiile spirituale ale poporului 
şi le fructifică în toate compartimen
tele vieţii. Ortodoxia, în . o cepţia lui 
Şaguna, nu este literă m ■ > iă ci duh 
carele face viu; ea nu » s t  un trecut 
împietrit, o form arhaică, o coajă 
străveche, care — în mod firesc — 
va fi lăsată în u mă, desghiocată şi 
lepădată de evoluţia vremurilor, ci 
însuşi principii! de viaţă şi înoire 
permanentă a tutu-or veacurilor. Or
todoxia nu e tradiţionalism îngheţat, 
ritualism formal şi bigot, nos algie 
neputincioasă după un trecut de 
mult apus: ea este avânt spre viitor, 
la capă ul căruia S'răluc şte cu o pu- 

’ tere de atracţie neîntrecută viziunea 
serafinrcă a unui «pământ nou şi cer 
nou», transfigurat de lumina iubiri 
divine. Ortodox a este tensiune esha- 
tologică spre realizarea unei desăvâr- 
ş ri cosmice şi umane inegalabile. Ea 
trăeşte în dimensiunea viitorului: tre

! firea omenească înclina — chiar şi’n per
soana divină — spre despărţirea sufletului 
de trup, Mântuitorul a unit din nou, prin- 
tr’o putere dumnezeiască, parcă lipindu-le 
cu un iei de clei, cele două: sufletul cu 
trupul, împreunând într’o unire insepara
bilă ceea ce până atunci fusese cu totul 
despărţit. Aceasta e învierea, reîntoarcerea 
la unire nedespărţită, a ceea ce fusese 
împrăştiat prin destrămare, pentrucă ast
fel să fie posibilă revenirea omului la 
starea lui harică dela început şi să Í se 
redea viaţa de veci, dupăce, sigur, prin 
moartea noastră, răutatea intrată’n fire va 
fi fost înlăturată, întocmai cum se împră
ştie pe jos şi dispare lichidul dintr’un vas 
care s’a spart şl care acum nu-1 mai poate 
încăpea.

După cum începutul morţii era într’un 
singur om şi deaici s’a transmis apoi la în
treagă firea omenească, tot aşa şi începutul 
învierii trece dela unul la toată omenirea. 

Căci Cel care a unit din nou cu propriul său 
suflet trupul pe care şi l-a luat — dato
rită putarif, comunicate dintru încăput şi »U-

cutul şi prezentul — faţă de ceea ce 
reprezintă viitorul — sunt (în con
cepţia o todoxă) numai o arvună, o  
palidă anticipare. Ortodoxia este ast
fel v aţa Duhului Sfânt în lume, prin 
care se p!ă?muesc în permanenţă po- 
poareje, veacurile, sufletele, zămislind 
cu o putere m istovit creatoare prin
tre alte şi alte rândueli.. Ea este et* 
hősül divin al lumii şi al istoriei, e 
seva prin care în r uguresc toa e pri- 
măverile istoriei. Aceasta este Orto
dox a în concepţia şi realizarea lui 
Şagtma.

Stăm ia o cotitiiră de veacuri; 
privim cu pssiune sau cu îngrijorare 
spre viitor. Dela el aşteptăm totul. 
Măreaţa noastră prâznuire, a studen- 
ţ mii teologic»-, în vâltoarea vremii de 
azi, vrea sâ proecteze ca o rază de 
lumină din marea personalitate a lui 
Şaguna, adevărul netrecător, valabil 
ieri, azi şi mâne, că Duhul lui Dum
nezeu este cel ce zideşte veacurile şi 
înalţă neamurile. El stăpâneşte peste 
toate şi în toate şi din plenitudinea 
nesecată a vieţii Lui se va plămădi 
şi viitorul şi va lua chip aevea ceta
tea visurilor noastre...

Diacon Dr. N. MLADIN

Dl Ministru L, Pătrăşcanu la Sibiu
Duminecă 15 1. c., a sosit în oraşul 

nostru, fiind invitat de Comitetul de con
ducere al Despărţământului „Astra", dl 
Prof. univ. Lucre iu Pătrăşcanu, titularul 
Departamentului Justiţiei.

înainte de masă a asistat la solem
nitatea depunerii jurământului a ce'ei de-a 
94-a promoţii de elevi din ctg. 1946 a 
Şcoalei de ofiţeri de Infanterie şi Admini
straţie din Sibiu, precum şi la Concertul 
inaugural al „Filarmo icei Populare“ din 
sala cinematografului „Corso“.

D. a. la orele 16, dsa a ţinut la Tea
trul Municipal, în cadrele Despărţământului 
„ Astra*, o conferinţă despre Vasile Conta.

In seara aceleiaşi zile, dsa a părăsit 
oraşul nostru.

Nr. 12945/1946

Circulară
către toate dficiile protopopeşti şi 
parohiale din Arhiepiscoort. rom. de 

de Alba lulia şi bîciu
Discul dela Botezul Domnului, pen

tru fondul Mitopolitan se va purta în anul 
acesta în toate bisericile din Arhiepisco
pia noastră Sumale încasate se vor tri
mite de fiecare oficiu parohial până la 
25 ianuarie Í947, oficiului prctopopesc de 
care aparţine, iar oficiul protcpopesc le 
va trrimite oficiului nostru de cassă pe 
lângă un raport al tuturor parohiilor cu 
sumele încasate până la 1 Febr. 1947' 

Sibiu, 12 Decemvrie 1046.
Consiliul Arhieplscopest

j fletului şi trupului, — tot Acela a ame 
I stecat într’un mod şî mai cuprinzător sub 
I stanţa spirituală cu cea simţuală, încât in 

ceputul urmează un drum firesc până li 
sfârşit. Căci, după cum în omenirea pi 
care Hristos a îmbrăcat-o din nou, sufle 
tul e redat din nou trupului după des 
compunere, tot astfel după reunirea pri 
înviere, dela un prim început se întind 
lucrarea asupra întregii omeniri. Aici esti 
taina planului damnezeesc privitor la moart 
şl la învierea din morţi: prin moarte su 
fietul e despărţit de trup, însă fără s 
pună piedici mersului firesc al naturi 
s’a pas deacurmezişul, dar apoi iarăşi di 
din nou le-a împreunat prin înviere spr 
a fi El însuşi deacum punctul de plecaij 
al vieţii şi al morţii, oprind pedeoparte i 
sine descompunerea naturii produsă d 
moarte, iar pe de alta devenind Ei înst 
un principiu de reunire a celor despărţit 

Trad. T. Bodogae 
(Va urma)

Sprijiniţi cu drag
Telegraful Romii
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Lucrările Sf. Sinod
In zilele de 9—11 Decemvrie 1946 

s’au desfăşurat, la Bucureşti, lucrările din 
sesiunea ordinară de toamnă a Sf. Sinod, 
sub preşidenţia /. P. S. Patriarh Nicodim. 
După doxologia din biserica s f  Patriarhii, 
înalţii Chiriarhi s ’au întrunit în palatul pa
triarhal, de faţă fiind şi dl Radu Roşculeţ, 
ministrul Cultelor.

Cu acest prilej, dl R. Roşculeţ a ro
stit o cuvântare, în care, printre altele, a 
declarat: „Biserica având caracterul de 
veşnicie trebue să fie scutită de contin
genţele politice, care variază după epocă 
sau anumite momente istorice din viaţa 
popoarelor“...

Apoi: „In ceea ce priveşte problema 
raporturilor juridice dintre Stat şi Biserică, 
guvernul înţelege să respecte deplin auto
nomia bisericească, în spiritul şi litera art. 
22 din Constituţie şi art. 4 din Legea de 
organizare bisericească din 1925“.

In cadrul lucrărilor sale, Sf. Sinod a 
aprobat noui manuale de religie, tipăriri de 
cărţi religioase şi de propagandă religioasă, 
editarea unor cărţi de ritual; a recunoscut 
validitatea hirotoniei preoţilor din Divizia 
„Tudor Viadimirescu", iar preoţilor profe
sori de religie le-a recunoscut dreptul de 
a funcţiona ca ajutori pe lângă o biserică 
parohială fixată de chiriarhii respectivi.

S’a discutat şi problema învăţămân
tului religios în general, hotârîndu-se să 
se facă demers la Ministerul Educaţiei Na
ţionale pentru a i se acorda acestuia în
semnătatea cuvenită şi numărul necesar 
de ore.

Mai mulţi ieromonahi au fost ridicaţi 
la rangul de arhimandriţi, iar cu locole- 
nenţa Episcopiei Maramurăşului a fost în
credinţat P. S. Laiu.

P. S. Episcop Pollcarp Moruşca îşi 
va relua activitatea de conducător duhov
nicesc al Românilor din America.

Vizita Sf. Sinod la Parlament
In ziua de 11 Dec. c., membrii Sf 

Sinod în frunte cu I. P. S. Sa Patriarhul 
Nicodim al Roihâniei, au făcut o vizită 
Adunării deputaţilor.

Cu acest prilej reprezentanţii Bisericii 
au exprimat încrederea şi recunoştinţa faţă 
de guvernul Ţării şi faţă de membrii par
lamentului, dând binecuvântarea lor lucră
rilor parlamentare.

După cuvântul cald al maestrului 
M. Sadoveanu, preşedintele Camerei, de
putaţi1 au salutat cu puternice ovaţiuni 
prezenţa membrilor Sf. Sinod în mijlocul lor.

In numele BiserHi, P. S. Sa Ata- 
nasle Dincă, Locţiitor de Episcop al Râm
nicului, a rostit un cuvânt, în care a 
subliniat următoarele:

„Guvernul s’a dovedit într’un timp 
foarte scurt capabil de lucruri foarte mari 
pentru neamul nostru, redându-ne Ardealul 
pentru care îi mulţumim, împroprietărind 
ţărănimea pentru care deasemenea Sino
dul aduce cele mai adânci mulţumiri, pa
cificând neamul nostru şi ferindu-1 de con- 
vulsiunile altor neamuri şi aceasta numai 
datorită înţelepciunii,. dragostei de ţară şi 
hotărîrii în lucru a guvernului nostiu“.

Apoi I. P. S. Sa Patriarhul Nicodim 
s’a ridicat şi a spus:

„Am ţinut şi noi micul nostru Parla
ment bisericesc aici aproape şi terminând 
lucrările noastre, înainte ca să ne despăr
ţim şi să plece fiecare la locul său, am 
ţinut din toată inima să facem reprezen
tanţilor naţiunii această vizită.

Din partea mea, binecuvintez Adunarea 
şi pe coducătorii ei şi urez dela Dumne
zeu spor în conducere, în spre binele Ţârii 
şi Neamului nostru românesc.

Binecuvântez Adunarea Dv. şi din 
tot sufletul îi fac urările mele de bine.“

Dl Dr. Petru Groza, preşedintele Con
siliului de Miniştri, a venit Ia tribună pen
tru a mulţumi înalţilor oaspeţi şi a scoate 
în evidenţă unitatea dintre conducătorii 
Ţării şi Biserică, spre binele şi propăşirea 
poporului românesc. Dsa a spus printre 
altele:

„înalt Prea Sfinţite şi Prea Sfinţiţi 
Părinţi, crescut în spiritul democratic al 
BiMricii noastre şaguniene din Ardeal

aduc omagiul meu şi al Guvernului pe 
care am cinstea să-l prezidez, Bisericii 
ortodoxe, Sinodului acestei Biserici ieşit din 
voinţa populară, pentru faptul de a căuta 
întâlnire cu dnii deputaţi, cu acest Par
lament eşit deasemenea din voinţa po
porului.

Biserică, Guvern, Corp Legiuitor cu 
toţii suntem in slujba acestui popor dor
nic de pace, de muncă creatoare, sătul de 
ură, de pismă, de şovinism agresiv, cu 
lotul potrivnic războaielor.

Astfel constituiţi cu toţii împreună în 
această ţară, vom realiza mult şi multe 
pentru propăşirea poporului român, pentru 
propăşirea tuturor naţionalităţilor conlo
cuitoare şi pentru încadrarea ţării noa
stre, scumpei noastre Românii, în şirul 
popoarelor şi ţărilor care sunt puse în 
slujba păcii şi a progresului uman.“

Timp de câteva minute Camera a 
aclamat pe vizitatori.

Moş Crăciun, nu uită pe orfani
Mare ta ină  s ’a petrecut când c e 

riul a  hotărît să  c e r c e te z e  păm ântul. 
S’a născut atunci un Prunc, dintr’o 
m am ă din neam  m are şi s ’a să lă şlu it  
în ie s le a  dobitoacelor. In felu l a cesta  a 
coborît lisu s  H ristos ia  lum e. P e  a c e a 
stă  ca le  săracă şi sm erită. O, câ t de  
m inunate sunt că ile  T ale  D oam ne!

in felu l a cesta  lisu s  M ântuitorul 
e s te  al tuturor şi al săracilor ş l al 
celor necăjiţi ş i obidiţi. In felu l a cesta  
Moş Crăciun cerce tea ză  cu darurile  
sa le  p e  toţi. Şi pe ce i săraci ş i p e  or
fani. Ceriul u e-a  covârşit cu dragostea  
sa, cu b lândeţea , b un ătatea , sm eren ia , 
îngăduinţa şi cu  iertarea  de care a  
dat dovadă A ceastă  m are faptă a lui 
D um nezeu trebuie să  a fle  următori în 
m ijlocul păm ântenilor.

l ăm mărire lui D um nezeu, că  
bun ătatea  sem ănată  odinioară în lum e, 
nu şi-a  pierdut rădăcina Mai sunt şi 
în  v eacu l nostru creştin i adevăraţi, 
cari nu uită pe orfani ş i pe c e i nă
căjiţi.

La acea stă  rubrică a noast ă po
m enim  fapta unei fem ei văd u ve  ş i să 
race din Şura-mică, de 73 de ani care  
a ţinut din puţinul e i să  jertfească  
pentru  cop ilaşii din orfelinatu l nostru  
sum a de Lei 5.000. O, b inecuvântaţi 
bănuţi ai v ă d u v e i!

Un preot refugiat, care n e-a  ru
gat să  nu-i pom enim  num ele, a  dat 
pentru orfani 50.000 lei. Altă pildă  
m işcătoare avem  dela  bolnavii ş i per
sonalu l sanatorului T. B. C. din G eo- 
agiu cari au co lec ta t pentru orfanii 
noştri lei 252.700. De praznicul N aş
terii Dom nului preţuim  a c e ste  daruri 
e ş ite  din jertfă şi suferinţă  în chip 
d eoseb it. De bucuria Crăciunului p o
m enim  acum  şi c â tev a  daruri din părţi 
m ai înstărite.

Parohia S eb eş-A lb a  a co lec ta t  
pentru orfelinat în preţ de 6 m ilioane  
le i;  Poiana-Sib iului în preţ de 5 mi
lioan e  Iei; B raşov I. A. R. de 1 m ilion ;  
S eb eşu l de jo s  sum a de le i  1.324.000; 
Ş ercă iţa  sum a de 1.270.000 L ei; Cer
te  jul de su s sum a de 510.000 le i;  Să- 
săuşu l sum a de 580.000 le i etc.

Sfânta M ănăstire dela  Sâm băta  
de su s a dăruit pentru orfanii din or
felinatu l nostru u n  porc gras.

In felu l acesta , Moş Crăciun nu 
uită  de cop ilaşii orfani, ocrotiţi cu  
dragoste  in ca sa  B isericii, la  Sibiu.

REFERENT

C. E. C.
Sucursala Sibiu

Din cauza lucrărilor de BILANŢ, 
Casseria SUCURSALEI C. E. C. SIBIU, 
este în hisă în zilele de 23, 24, 28, 
30 şi 31 Decemvrie a. c. In ziua de 
27 Dec. c. {Sf. Ştefan) Cassieria lu- 
lucrează. Ghişeele Oficiilor P. T. T. 
lucrează normal.
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Noul abonament la
„TELEGRAFUL ROMÂN“
Cu considerare la costul actual al hâr

tiei, tiparului şi cheltuielilor de expedite 
abonamentul pe anul 1947 a fost fixai 
precum urmează:
parohii clasa I ..................... Lei 150.000

.  n ...................... it 120000
v / / / ..................... n 100.000

particulari n 100.000
autorităţi şi străinătate . . a 150 000
abonamente de sprijin . . 
America 10 Dolari

> 200.000

T axele  de publicare a con cu rselor:
p r o to p o p i ................................ n 200.000
parohi clasa I ..................... »» 150.000

„ 11 . . .  . . n 120.000
.  n U I ..................... it 100.000

cântăreţi bisericeşti . . . n 100.000
Costul inserţiunllor un cm 2 y ■ 200

Administraţia
„ TELEGRAFULUI ROMÂN“

1 N F 0 H M A Ţ 1 U N I
INTERNE:

Mulţămire înalt Prea Sfinţia Sa 
Mitropolitul nostru Nicolae mulţămeşte şl 
pe această cale, celor cari i-au trimis fe
licitări şi i-au făcut urări de ziua numelui 
şi împărtăşindu-te arhiereşttle Sale binecu
vântări, le face tuturor urări de pros
peritate.

M. S. R egele  a deschis campania 
ajutorării de sărbători a regiunilor lovite 
de secetă, dăruind al 3-lea vagon de grâu.

La 1 Decemvrie a. c. a avut loc 
d* s niderea solemnă a Parlamentului Ţârii. 
Cu acest prilej M. S. Regele Mihai I a dat 
cetire unui Mesaj Regal, în care a spus 
printre altele: „Biserica va trebui să ca
pete tot sprijinul în vederea împlinirii no
bilei misiuni ce-i revine în viata Statului 
nostru“.

Cu prilejul recentei remanieri a gu
vernului, dl Radu Roşculeţ a fost numit 
Ministru al Cultelor.

P. C. Sa Prot. stavr. Dr. Vasile Sava 
a fost numit Vicar al Episcopiei Clujului.

Dl Prof. At. Lipovan a scos voi. II 
din lucrarea: Cântări bisericeşti pentru 
toate sărbătorile de peste an.

EXTERNE:
Lucrările O. N. U.-lui vor continua 

şi în anul 1947.
Conferinţa Miniştrilor de Externe 

dela New-York a definitivat tratatele de 
pace cu fostele ţări satelite. După 10 Ian. 
1947, România va primi spre examinare 
tratatul de pace.

Crucea R oşie  internaţională a făcut 
României o donaţie în valoare de 190 mi
liarde Lei.

Dl Molotov a fost ales membru de 
onoare al Academiei de Ştiinţe a U.R.S.S.

A legerile  pentru Sovietul Suprem în 
diferitele republici sovietice au fost fixate 
pe data de 9 Februarie 1947.

S itu a ţia  din Grecia se menţine critică.
Din prilejul împlinirii a 40 de ani de 

existenţă, ziarul „America“ al Românilor 
din Statele-Unite, a apărut — la Cleve
land Ohio — într’un număr festiv deo
sebit de frumos.

La 10 Dec. c. popoarele Uniunii So
vietice au sărbătorit a 10-a aniversare a 
Constituţiei Staliniste.

La Belgrad s’a ţinut recent Congre
sul tuturor Slavilor.

Dl Leon Blum a fost desemnat şef 
al guvernului francez.
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Concurs
Pentru întregirea parohiei vacante de 

cl. III-a Săcăm aş cu filiile S tăn ceşti şi 
Ohaba, din protopopiatul Dobra, jud. Hu
nedoara, se publică concurs cu termin de 
30 zile dela prima apariţie în „Telegraful 
Român“.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat.
2. Sesiune parohială 7,133 jug. arător 

de prima calitate, 4,1452 jug. fâneţe, folo-
j sinţa unei grădini de 684 stj., iarba şi fruc

tele din cimitirul bisericii.
3. 20 metrii steri lemne de foc din 

pădurea bisericii. Fasonatul şi transportul 
privesc pe preot.

4. Casă parohială In stare bună, con- 
stătătoare din 3 camere.

5. Dela filiile Stănceşti şi Ohaba câte 
20 litri de porumb sau grâu.

6. Venitele stolare obişnuite în pa 
rohie şi filii.

îndatoriri
Cel ales va catehiza regulat la şcoala 

primară din materă. Va predica în fiecare 
Duminecă şi sărbătoare şi va administra 
normal filiile.

Cererile de concurs, însoţite de toate 
actele necesare şi autorizaţia dela Prea 
Veneratul Consiliu Arhiepiscopesc, se vor 
înainta în termin Ia Oficiul protopopesc 

i ortodox român din Dobra, j. Hunedoara.
Concurenţii se vor prezenta în paro

hie într’o zi de Duminecă sau sărbătoare, 
cu încuviinţarea prealabilă a Oficiului pro
topopesc, pentru a face cunoştinţă cu 
credincioşii.

Do b r a ,  la 15, Noemvrie 1946.
Oficiul protopopesc ort. rom. din Dobra în 

conţelegere cu Consiliul parohial 
din Săcămaş.

Alex. Florea,
protopop

Nr. 12.155/1946 Şcol.

Concurs
Pentru suplinirea catedrelor de limba 

iatina-eiină, filosofie-drept? şi educaţie fi
zică dela Liceul ort. rom. de băeţi „A. 
Iancu“ din Brad în anul şcolar 1946/1947 
se publică concurs cu termin de 15 zile 
dela întâia publicare în „Tel. Român“.

Dela candidaţi se cere să fie cel puţin 
licenţiaţi în specialitate.

Salarul împreunat cu aceste posturi 
este la fel cu cel dela şcolile secuddare 
ale Statului.

Cererile vor fi înaintate în termin 
Consiliului arhiepiscopesc ortodox român 
din Sibiu.

S i b i u ,  din şedinţa secţiei şcolare, 
ţinută la 25 Noemvrie 1946.

Consiliul Arhiepiscopesc
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Concurs
Pentru întregirea parohiei vacante de 

clasa II Rom os din protopopiatul Orăştie, 
sa publică concurs cu termin de 30 zile 
dela prima aparijie în Telegraful Român. 

Beneficii:
1. Salar dela Stat.
2. Jumătate din chiria caselor paro

hiale folosite ca edificiu şcolar.
3. Sesiunea parohială şi anume: 10 

jugăre arător în hotarul comunei Romos şi 
6 jugăre fanat în hotarul comunei Vaidei.

4. Folosinfa cimitirului vechiu.
5. Cantitatea de lemne ce rezultă din 

parchetul scadent anual din pădurea blse 
ricii, micşorată cu 4 m. steri, cari se dau 
pentru încălzitul bisericii.

6. Stola obişnuită în parohie, 
îndatoriri:

Preotul ales va catehiza în mod gra
tuit elevii şl elevele dela şcoala primară 

I din Romos şi va predica în Dumineci şi 
sărbători.

Cererile de concurs, însoţite de' acte 
şl binecuvântarea arhierească de candidare, 

' se vor trimite Oficiului protopopesc ort, 
rom. Orăştie, iar candidaţii, cu ştirea Ofi
ciului nostru, se vor prezenta în parohie 
spre a fi cunoscuji de popor.

Oficiul protopopesc ort. rom. din Oră
ştie în înţelegere cu Consiliul parohial 
din Romos.

O r ă ş l i e ,  la 10 Noemvrie 1946.
Prof. Zaharie Stanciu

adm. protopopMc
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(Cifrele arată numărul ziarului)

1. Articol*
Academiile teologice 4 27_28
Alegerea.sau numirea preoţilor? 13—14
Alipirea Ardealului 19—20
Ardealul e întreg al nostru 25—26
Biserica şl Viaţa 47—48
Călugărul misionar 19—20
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Cântările sfintelor Paşti 15-16
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Chemări aciuale 39—40
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Deniile 15—16
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Femeia In politică 29—30
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Icoana învierii 15—16
lndicaţluni documentare (la păţim, lui Horia) 13—14 
întrupare ;i realitate 49—52
înţelesul pătimirii Iui Horia 11—12
Înviere şi post 7—8
Înviere şl viaţă 15—16
învierea ini Hristos 15-16
Imbelşugarea darului 49—52
Jertfa credinţei 48-44
Misionarism 5_6
Munca In lumina creştină ■ 23—24
Oastea Domnului în viaţa unui neam 25—26
Orientări pastorale 35—36
Ortodoxia popoarelor 9—10
Ortodoxia noastră 25—26
Pacea creştină 3—4
Păreri despre Oastea Domnului 23—24
Pastoraţia în vremuri excepţionale 17—18
Pastoraţia bazată pe Molitvelnic 27—28
Pastoraţia In cadrnl piofcsiunilor 37—38
Pe marginea problemei sectelor 30—40
Poetul latin V rgiliu şi Pruncul Fecioarei 49—52-
Preotul, copiii şi tineretul satului 5—6
Preotul în scaunul Mărturisirii 13—14
Preoteasa ca soţie şi colaboratoare a preotului 23—24 
Preotul şi libertatea religioasă 29—30
Preotul a remii de azi 81—32
Prin Hristos la viaţă 33—34
Protopopul 33—34
Puritatea democraţiei 21—22
Răscumpărarea vremii 1—2
Răspunderea preotului 43—44
Sf. Dumitru, mare mar ir, etc. 41—42, 48—44 
»Soarele dreptăţii« 49—52
Societăţile religioase 41—42
Veniţi la târnosirea sf. Mân. Brâncoveanu 31—32

2. P asto ra le , cuvântări, predici, etc.
Chemare 31-32
Cuvăntări 21—22, 33-84, 45- 46 (Bise

rica Sf. Nicolae—Braşov) 
Declaraţii (Dr. E. Beneş, Dr. P. Qroza, M.

Ralea etc.) 9 -10,13-14, 2 l_22, 25 -26 ,
33-34, 45-46

Pastorale 1 2, 5 -6 , 15-16, 17- 18, 49-52
Predici 7 - 8

3. Antrefileuri
Darul Elveţiei 15—16
Declaraţii 5—6, 21—22
«Economia Română» (buletin) 9—10
Eparhie nouă (la Oiula, în Ungaria) 19—20
«Frăţia propovedurii 8f. Cruci» (Arad) 5—6
I. P. Sf Patriarh Nicodim la Moscova 43—44
Împrumut de 20 milioane ruble (in Un. Sov.) 19 - 20
Liceu cu opt clase (pentru elevii români

din Ungaria) 19—20
M. S. Regele Mihsi 1 [şi-a reluat reşedinţa

la Bucureşti] 1—2
Pastoraţia drastică î —6 j
Pensionarea preoţilor [după noul Statut] 33—34 j
Reabilitare istorică (O) 27-28
Refacerea unei biblioteci [pentru] 43—44
U N. E S. C. O. 43 44
Urmările războiului 19—20

4. Poeiii
Astăzi 1—2
Cântec de pace 1 -2
Destăinuire 41—46
Dumnezeu 23-24
Fiul Omului 31-32
lisns 31-32
întoarcere 33-34
Mă poartă gândul 15 16

'Mărturisire 33-34
Pruncie 47-48
Rcgăciune - 13-14
Sfântă Marie 31-32

S. Recenzii, reviste etc.
Agârbiceanu 1.: Faţa de lumină a creşti

nismului 23—24
Anusrul LXXX (liceul A. Şaguna—Braşov) 25—26 
«Biblioteca şcoalei de Duminecă» 19—20
«Biserica şi Şcoala» (Arad) 1—2

«Calea Mântuirii» 1—2
Ceaslov [Institutul biblic] 7—8
Foerster F. W .: Hristos şi viaţa omenească

ediţia II 9 -1 0
Herlea Al Dr.: Opera jurid. a prof, 1. Matei 47—48 
I.P .S . Mitropolit Nicolae: Biserica şi Viaţa 47—48 
«Lumina Creştină» [U. P. D.] 31—32
«Păstorul Ortodox» [Reapariţie] 15—16
Popa-Nemoianu Marin: Tatăl nostrn 33—34 
Prelipcesnu M. Dr.: Vocaţiunea la profeţii

Vechiului Testament 5—6
«Revista Teologică» 9—10, 15—16, 19—2«
Ssndu Z .: Urcuşuri în zări 19—20
«Tribuna Transilvaniei» [ziar nou] 17—18
Ungureanu loan: Crucea lui Hristos 43—44 
Voiculescu V. Dr.: Toate leacurile la înde

mână 11—12

6. Probleme, fapte, comentarii, conferinţe, 
rapoarte, etc.

Adevărstul şematism 29—30
Adunări eparhiale /  ■ 21—22, 21-24, 25—26
Alegere de mitropolit (la Blaj) 17—18
Alegere de protopop (Braşov) 33-34
Alegerile din România (rezaltatal) 47- 48
Anul 1945 1 -2
Aprecieri 41—49, 47—48
Aprovizionări pentru iarnă (pt. orfelinat) 39—40 
Ardealul nostru 25—26
Banul văduvei (pt orfelinat) 3—4
Bisericile dia Budik şi Braşov-Toclle [sfinţire] 87-38 
Biserica din Hnndorf (sfinţire) 43—44
Bserica diu Hurez (sfinţire) 4 i—43
Biserica din Lisa (sfinţire) 35—36
Bis. din Grădişte, Strein şi Bnitur(sfinţire) 39-40 
B serica sf. Nicolae din Braşov (sfinţire) 45—46 
Biserica rasă (din viaţa ei) 15—16
Borcea D. Dr., prot. (înmormântare) 35—36
Capela lie, «A. Şaguna» Braşov-(sfinţire) 11—12 
Carte de departe (din America) 19-20
Catedrala din Sibiu (patru decenii deia târ- 

‘bosirea ei) 21—22
Cattdrala din Timişoara (tlrnosire) 41—42
Ceremonie la Atena (O) 27—28
Clerni şi reforma Cultelor 25—26
Colectă generală pemru orfelinat 41- 42
Cooperativa «Sănătatea Neamului» (ad. gen.) 13 14 
Concertul Reuuionii «Gh. Dima» 21—22
Concert de colinde (Şcoala, de cântăreţi) 49—52 
Conferinţe preoţeşti 13—14, 19— 0
Cunţan Dimitrie (comemorarea Im) 43- 44
Curs de misionari laici la Sibiu (Un) 1 '—12 
Danii pilduitosre pentru oifelinat 25 26
Daruri de Paşti (pentru orfani) 17—18
Daţi cu voie bună (pentru orfelinat) 40—41 
Demnitatea misiunii preoţeşti 21 - 22
Descoperire importantă [O] 35 - 36
Despre democraţie (Benes Ed Dr ) 45—<6
Din largul creştinătăţii 35-36. 87-33 30 -  40.

. 43—44, 45—46, 47-48 
Dodecaneznl eliberat 39—30
Drepturile sfinte (apărdndl 35- 86

^«Dumineca Ortodoxiei [präznuirea ei) U —12
Dnmn'zeu 37—34
Ferdinand cel L»al 20—30
Festivităţile I. S. Bach 15—16
F- O. R S. (activitatea tn 1945-46) 27—20
Gesturi micătoare (pt orfelinat) 9 —10
Qolnri, in bibliotecile noastre 81—32
Hotărire istorică (O) 35—36
îmbrăcămintea orfanilor 29—30, 31 — 32
In ajutorul fraţilor m*i mici 23—24
I. P. Sf Mitropolit Nicolae in Secuime 81—32
I. P S. Patriarh Nicodim la Moscova 47-48
încheieri de an şcolar 25 -  26
Însemnări din câmpul educaţiei 19—20
Institutul teologic din Moscova 41—42
Intru mnlţi ani, Stăpâne! 49—52
Invitare la abonament 1—2,49—52
La răsciuce 7—8
Liceul de fete—ClnJ (inaugurare) 47—48
Lucrările Sf Sinod 49—52
Misiuni aihiereşti 85—36
Moş Ciăcinn, nu uită pe orfani 49—52
Mulţnmdă publică 49—52
M. S Regele Mihai I (şase ani de domnie) 35—36
Mack lohn (oaspe în România) 17—18
«Mareie teolog Dr. I. Olariu» (25 ani dels 

moartea lui) 7—8
Matei 1 Dr, (40 ani de activ, scriit) 7—8
Matei I. Dr. (Işmormâutare) 13—14
Maxim (nou patriarh ecumenic) 9 —10
Minunată prăznulre la Mân. Brâncoveanu 33_34 
Noul protopop al Făgăraşului 27—28
Noul rector al Academiei teolog. Sibiu 41—42
Nu c. prea târziu (ptr. orfelinat) 5—6
«Nu numai cu pâae...» „ 7_8
«Oastea Domnului» (Săptămâna misionară

3—10 Martie) 9—10
Orfelinatul Bisericii ortodoxe 13—14
Pâcăţtan V. Teodor (5 ani dela moartea lui) 7 - 8  
Pătrăşcanu L. k  Sibiu 49—52
P anta  orfanilor 35—36
Pelerinaj (Ia mănăstirea Cioara) 19—20
Pentru Ardeal 25—26
Pentru salvarea < opiilor Neamului 25_„S6
Podoaba credincioşilor (pt orfelinat) 19—20
Popas la un deceniu de arhipăstorlre 27—28

Praznicul Mănăstirii 17—18
Prăsnnirea Ini Şaguna [ia] 49—52
Preoţii refugiaţi (fncadrare) 17—18
P. S. Episcop Veniamin (la 60 de ani) 7—8 
Prl'ejnri binevenite (ptr. o felinat) 21—22
Primele rândunele (în orfelinat) 11—12
Procesiune 29-30
Procesiune pentru pace (mare) 29—80
Qni cito dat, bis dat (ptr. orfelinat) 43-44
Răsplăti binemeritată (pt.Dr.Qh. Ciuhandu) 29_30 
Răspuns (Un) 35—39
Românii din America (ştiri despre) 19 - 20
Rugă pentru Naţiunile Unite 1—2
Rusaliile la Sibiu 25—26
Sanatorul dela Schitul Păltiniş 17—18
Să sprijinim orfelinatul 37—38
Şcoala Normală Andrei Şagnna (100 de ani

de existenţă) 33—34
Şcoala de aplicaţie—fete (pentru orfani) 17—18
Serbarea orfanilor 25—26
Sfintele Paşti la Sibiu 17—18
Sfintele sărbători la Sibiu 1—2
Sindicatnl c> oitorilor din Sibiu (pt o rf) 45_46
Societatea Română de Teologie ortodoxă 15—16 
Societatea ort. a Fem Rom. (conferinţe) 15—16
Şedinţa festivă a studenţilor teologi 49—52
Un an de guvernare 9—10
Urare 49—52
Valea Sebe mini fu sărbătoare 27 28
Viaţa religioasă in America 15—16
Vindecarea rănilor războiului (la) 33—34
Vizita 8f. Sinod la Parlament 49—52
Vrednicii de toată lauda (pt orfelinat) 1—2
Vrednicia preoteselor noastre 15—16
Zece Mai 19—20
Ziua de 24 Ianuarie 3 - 4
Ziua muncii 17—18
Ziua de 3/15 Mai 19-20
Z>ua Eroilor 23—24
Z ua de 23 August 33—34
Ziua Regelui (dc) 43—44
Ziua de 1 Decemvrie 47—48

7. Foişoara
Gânduri creştine la probi, suferinţei 39-40,41—42 
întruparea, condiţie a mântuirii omului 49—52
Mirono» ţele 15—16
Naşterea lui Newton [300 ani dela] 31—32
Păstor şi misionar 7—8, 29—30
Post şl spiritualizare 11—12
Sf. Dumitru, mare martir... 43-44

8. Anunţuri, comunicate, concursuri, etc.
Anunţuri, note 7—8, 13—14, 15—16, 21—22,

25-26, 35-36, 48-44, 47—48 
Apeluri 37-88, 43—44
Avize 3 -4 .1 1 —12,13-14 ,15-16 ,17-18  21-22, 

33—34 35 -  36, 39—40, 43—44, 47_48 49-52. 
Circulare 27-28, 35—36, 37-38, 49—52.
Comunicate 1—2, 5—6, 7—8, 9—10,11 —12,13—14, 

23—24,25—26,27—28,29 30,95-36, 
39-40, 43—44, 45—46.

Concursuri (dela Consiliul arhiepiscopesc),
în toate numerele ziarului: 1—52 

Convocări 5—6
Not ficări oficiale 3 - 4 ,  27-28, 29—30, 31-32,

33-34.
Publ'eaţiuni, programe (programe"d<* serv.

religioase: în toate numerele ziarului: 1—52] 
18 -14, 25 -2 6 , 27 —28, 31—82, 35—36, 41-42 

43—44, 47—48, 40—52.
Rectificări 7 -8 , 39-40.
Regulament [examen de promovare] 45—46

9. Necrologuri
Bedelean loan . 5—6
Berechet Şt. Dr. 27_28
Bodelschwing von Fr. 31—32
Bonra Valeriu, preot 23—24
Borcea Dumitru Dr., protopop 33—34, 35—36
Bulgakoff Sergiu Dr. 85—36
Curea Laarenţiu, prot. 23-24
Fara Maria 1—2
Ghia I. G. D r, prof. preot 5—6
Maior talia, canonic 1 -2
Matei loan Dr., prof. 11—12
Roman loan, preot 3 - 4
Rovenţa H. Dr-, prof. 27.„.28
Ştirbe y Barbu, principe 13—14
Veniam n 1 patriarh 0—10
Vescai 1, Dr. 15—16
Voiovei Anas asia 1—2
Informaţii, ştiri locale, veşti din străinătate, pros

pecte, statute, bilanţuri, inserţiuni, ets.

Nr. 12.267/1946

Concurs
Pentru ocuparea postului de supra

veghetor de ordine la Liceul ort. rom. de 
băieţi „A. Iancu“ din Brad, se publică con
curs cu termin de 15 zile dela întâia pu
blicare în „Telegraful Român“.

Dela candidaţi se cere să îie cel pu
ţin absolvenţi de liceu, cu bacalaureatul.

Cererile de numire, însoţite de actele 
legale, vor li înaintate în termin direct 
direcţiunii şcolare.

S i b i u ,  din şedinţa secţiei şcolare, 
ţinută la 26 Nov. 1946.

Consiliul arhiepiscopesc

Telegraful Komán 1946
Anul XCIV

Nr. 505/! 946. (62) 1—3

Concurs repefit
Pentru întregirea parohiei de ci. IU-a 

D eal, protopopiatul Sebeşului, se publică 
concurs repeţit, cu termen de 30 zile dela 
prima apariţie în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:
1. Salar dela Stat.
2. Locuinţă in natură.
3. Sesiune parohială 41/» jug. arător.
4. Una ferie must, de flecare casă.
5. Venitele stolare obişnuite în parohie.
îndatoriri:
Cel ales va catehiza la şcoala pri

mară din parohie şi va predica regulat în 
Dumineci şi sărbători.

Cererile de concurs, însoţite de toate 
actele necesare şi de autorizaţia de a can
dida dela P. Ven. Consiliu arhiepiscopesc, 
se vor înainta în termin, la Oficiul proto- 
popesc ort. rom. al Sebeşului.

Concurenţii se vor prezenta în paro
hie, Intr’o zi de Duminecă sau sărbătoare, 
cu încuviinţarea prealabilă a Oficiului pro- 
topopesc, pentru a face cunoştinţă cu cre
dincioşii,

Sebeş-Alba, 7 Decemvrie 1946.
Oficiul protopopesc dm Sebeş-Alba în înţe

legere cu Consiliul parohial din Deal.
Prot. Dumitru C iuchendea

adm. protopop.

Nr, 58 1—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei vacante de 

clasa a doua iârb l cu filia D um eşti din 
protopopiatul Ilia se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima apariţie în Te
legraful Român.

Beneficii;
1. Salar dela Stat.
2. Stoia uzitată.
3. Flosirea cimitirelor şi a 4 3/4 Jug. 

pământ arabil eclejie.
4. O ferdelă de bucate adău deia fie

care familie.
5. 20 m. steri lemne de foc din pă

durea bisericii.
Cel ales va predica în Dumineci şi 

sărbători şi va cafehiza în şcoala primară, 
pe lângă celelalte îndatoriri pastorale.

Cererile de concurs, însoţite de acte 
şi binecuvânfarea’arhferească decandldare, 
se vor trimite Oficiului protopopesc ort. rom. 
din Ilia.

i l i a ,  la 10 Noemvrîe 1946.
Oficiul protopopesc ort. rom.

Iuliu Josan
protopop

Nr. 348/1946. (56) 2—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de clasa a 

IU-a Sângătin, protopopiatul Mereurea, se 
publică concurs cu termin de 30 zile dela 
prima apariţie în „Telegraful Român .

Venitele împreunate cu acest p ost:
1. Sdlar dela Stat.
2. Venitele stolare obişnuite în parohie.
îndatoriri:
Cei ales va catehiza elevii de reli- 

giunea ortodoxă dela şcoala primară din 
parohie şi va predica regulat în Dumineci 
şi sărbători.

Cererile de concurs, însoţite de toate 
actele necesare şi de autorizaţia de a can
dida dela Prea Ven. Consiliu Arhiepisco
pesc, se vor înainta în termin la Oficiul 
protopopesc ortodox român al Mercurei.

Concurenţii se vor prezenta în paro
hie, într’o zi de Duminecă sau sărbătoare, 
cu încuviinţarea prealabilă a Odciului pro
topopesc, pentru a face cunoştinţă cu cre
dincioşii.

Mereurea, 17 Octomvrie 1946.
Oficiul protopopesc din Mereurea în înţe
legere cu Consiliul parohial din Sângătin.

Dumitru Ciuchendea
protopop

Redactor responsabili Preot Dr. CŐBNELRJ SÂRBO Editura şl tlpurnl Tipografiei Arhldlecezane. Sfhi«
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